
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA MULTIDISCIPLINAR DE

PÓS-GRADUAÇÃO EM CULTURA E SOCIEDADE OCORRIDA NO DIA 18 DE ABRIL DE 2024

Aos dezoito dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, via google meet, na
Universidade Federal da Bahia, reuniu-se o colegiado do Programa Multidisciplinar de Pós-Graduação em
Cultura e Sociedade, sob a coordenação do Prof. Dr. José Roberto Severino, contando com a participação
dos seus membros presentes: Leandro Colling, Regiane Miranda, Nadja Vladi (representação docente) e
Joelma Stella (representação discente). A reunião se deu sob a seguinte pauta: 1. Informes; 2.Aprovação da
ata  da  reunião  anterior;  3.  Homologações;  4.  Processos.  5.  Redistribuição  de  orientações.  6.
Comissões.  7.  O que  ocorrer. Iniciada  a  reunião.  1.  Informes.  Prof.  José  Roberto  informou  sobre  a
importância das reuniões com os Programas de Pós-graduação e com a Pró-reitoria, bem como informou
também acerca do edital Participar e de outras iniciativas para reforçar o papel das pós-graduações da ufba
desde a questão das bolsas até a questão da internacionalização dos Programas. Prof. José Roberto pontuou
que está acompanhando a questão do Proap para verificar quando será enviado o valor da verba e que estará
atento às diretrizes de bom uso das verbas de acordo com os parâmetros indicados pela pró-reitoria. Prof.
Colling informou sobre  as  questões  tratadas  na  reunião de  acompanhamento do Programa,  conforme a
seguir:  Leandro  Colling:  1)  Produzir  dados  atualizados  sobre  impacto  social/econômico  e  cultural  do
programa. Comissão: Renata  Rocha, Giuliana Kauark e Leonardo Costa, Fernanda Pimenta, Murilo, Raíssa
e Amanda (a partir do segundo semestre). 2) Realizar nova pesquisa sobre egressos. Comissão: Eduardo
Rocha,  Fernanda  Pimenta  e  Naiara.  3)  Atualizar  o  planejamento  estratégico/autoavaliação.  Comissão:
Albino Rubim, Adriano Sampaio, Regiane Miranda, Mamadou Gaye (discente doutorado e Naiara (discente
mestrado) (a partir de agosto). 4) Aumentar o volume de produções em coautoria. Meta sugerida: um artigo
ainda em 2024 em coautoria por docente permanente. 5) Aumentar o volume de produções dos docentes
permanentes publicadas em periódicos de altos estratos (A1 até A4). Nosso IndProd da última quadrienal foi
de 1,54 e foi considerado REGULAR. O IndProd 2021 e 2022 ficou em 1,03 (e a média dos programas ficou
em 1,57). Meta: todos devem publicar um artigo em alto estrato ainda em 2024. 6) Produzir dados sobre a
inserção internacional do programa/integração com graduação e outros itens:  Proposta:  Leandro recolhe
todos os dados através de um arquivo em drive que todos alimentam o mesmo arquivo. 7) Aumentar o nosso
índice  de  coorientação.  Meta:  20% dos  projetos  orientados  com coorientação  de  docentes  externos  ou
internos. Comunicar as coorientações à secretaria e à comissão Sucupira (e-mail para Leandro Colling). Os
professores debateram a importância do capesprint e da participação dos professores. Prof. Colling pediu
que conste em ata os encaminhamentos da reunião de autoavaliação. Prof. José Roberto Severino informou
que Renata Rocha e Leonardo Costa estão conduzindo um seminário de indicadores culturais. Profa. Gisele
Nussbaumer está participando do evento no instituto Goethe sobre pesquisadoras mulheres, e há um evento
na universidade do Minho do ciclo de palestras em cultura da agenda 2030 sobre as transversalidades da
cultura. 2.Aprovação das atas das reuniões anteriores. Atas aprovadas. 3. Homologações. Homologação
de dissertação: Luiz Gustavo Santana Campos.  Homologação de tese: Kleber José Fonseca Simões.  /
Homologações de bancas. Banca de defesa de mestrado Filemon Cafezeiro Leite. Banca de qualificação de
Jonathan Cleber Santana. Banca de defesa de mestrado de Dandara Gomes O. Cruz. Banca de Qualificação
de Tertuliana Lustosa. Banca de qualificação de doutorado Meg Saiara Macedo.  4. Processos:  Pedido de
Dilatação de Juliana Pereira,  orientanda de Fernando Conceição.  Prof.  Colling solicita que os discentes
informem quando tiver problemas de orientação devem informar ao colegiado. Prof. José Roberto Severino
informou que deve haver primeiro a mudança de orientador para verificar a possível dilatação. A discente
Thainá Silva informou que os estudantes vão informar por meio de um formulário acerca dos andamentos
das  orientações.  Prof.  José  Roberto  Severino  encaminha  a  questão  para  que  seja  decidida  em reunião
posterior. 5. Redistribuição de orientações. Orientações de Messias Bandeira e José Marcio Barros. Muitas
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das situações ficaram resolvidas. Estão em aberto Paulo Rogerio Costa, Paulo Cesar e Leonardo Trindade,
mas em breve serão resolvidas as suas orientações. Mudanças aprovadas. 6. Comissões: Estão aprovadas as
comissiões  da  reunião  de  autoavaliação  que  foram citadas  nos  informes. O que  ocorrer.   Nada  mais
havendo a tratar, eu, Marlus Pinho Oliveira Santos, lavrei a presente ata, que foi assinada pelo coordenador e
pelos demais membros do colegiado. Salvador, 18 de abril de 2024.
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